

一扫此前阴霾 胜利“郑”在归来

郑钦文击败孙璐璐首进WTA1000印第安维尔斯站16强

怀晓 报道

在印第安维尔斯网球花园，郑钦文身着白衣蓝裙的新战袍，显得青春靓丽，新衣新气象，她年初丢失的状态也终于回来了。

3月10日，WTA1000印第安维尔斯站女单第三轮，8号种子郑钦文经过两盘激战以6:4、7:5战胜孙璐璐，新赛季首次取得连胜，也继续刷新个人赛会最佳战绩，首次进入16强。

对于郑钦文来说，本场比赛可谓“复仇之战”。去年温网，孙璐璐曾在首轮爆冷击败郑钦文，成为当届温网的最大黑马。

如今双方再度相遇，从整场比赛来看，郑钦文的击球节奏和身体状态比赛季初要好很多。首盘比赛，她以6:4先下一城，仅用时41分钟，一发得分率73%。第二盘，孙璐璐继续展开攻击打法，好在郑钦文维持住首盘比赛的态势，取得胜利。

此役过后，郑钦文已经在本站比赛中取得两连胜，教练里巴的回归，对于郑钦文找回状态有着相当积极的影响。

在生涯首进该赛事16强之后，郑钦文的“复仇之旅”还将继续，她下轮的对手是去年赛会四强、18号种子科斯秋克。

去年红土赛季斯图加特站，郑钦文曾在16进8的比赛中同科斯秋克有过交手。那场比赛双方激战三盘，郑钦文在决胜盘5:4领先的情况下，发球胜赛局错失5个赛点机会，最终遗憾出局。

郑钦文同科斯秋克的另一场对决，发生在2023年蒙特利尔站。那场比赛双方同样战满三盘，世界排名第24位的郑钦文，最终以6:2、1:6、6:3将世界排名第32位的科斯秋克淘汰出局。

就交手战绩而言，两人各取一胜，平分秋色。

虽然目前世界排名第9的郑钦文远高于世界排名第24位的科斯秋克，但排名不代表最终比赛结果，后者的实力不容小觑。

去年，科斯秋克曾在本站闯入四强。上个月的多哈站，她还曾战胜世界排名第3的高芙，让后者连续两年一轮游出局。对郑钦文而言，这场与科斯秋克的比赛必将是一场硬仗。

由于手肘伤病恢复情况良好，郑钦文的身体状态正在慢慢变好，尤其是2:0横扫阿扎伦卡、2:0复仇孙璐璐后，她的自信心也得到极大提升，这也有助于她从容面对接下来的对手。

郑钦文是去年的ACE女王，发球是其重要的武器，目前她通过发球建立优势的得分明显增多，这使她解决问题的方式变得更简单高效。

虽然科斯秋克拥有出色的进攻能力，但她也有发球稳定性不够、非受迫性失误过多、战术变化单一等问题。若郑钦文能保持良好的发球状态，同时在防守端减少失误，将有很大机会赢得比赛。

根据赛程安排，郑钦文同科斯秋克的这场对决，将于12日上演，期待郑钦文能够再次完成“复仇”。

▶郑钦文在与孙璐璐的比赛中。新华社发



冯子涵 报道

曾经勇破新疆主场14连胜的山东高速男篮，这次没能在上海男篮面前复制奇迹。3月10日晚，球队做客万体馆，再次挑战近期风头正劲的上海久事。首次交手大胜的山东男篮，此次下半场在进攻端“迷失”，最终以83:102输掉比赛，送给对手三连胜。

老话常说，作战讲究“天时、地利、人和”，然而本场比赛，山东男篮似乎一个都没占上。

客场作战，已是不占“地利”。赛前，球队俱乐部竞训总监纪民尚就表示，和上海队相比，山东男篮在每个位置上都没有优势，此次又是客场作战，困难很大，但山东男篮一定会全力去拼。

正如纪民尚所说，上海男篮的确实力强劲，本来极具防守压迫性的山东男篮，开局反而让对手打了个措手不及。在被打了一波6:0后，主帅邱彪喊出暂停，他罕见地发了火，直至又被对手射进一记三分球后，球队才逐渐适应节奏。

抢占先机的“天时”，就这么被错过了。离末节结束还剩4分钟时，山东男篮仍有机会奋起直追，但命运女神似乎不偏爱来客，仿佛把筐筐“加了盖”，全队到终场时1分未得，只能眼睁睁看着上海队赢下比赛。

比起前两者，山东男篮本场最大的问题还是没有“人和”之利。这不是因为球员不够拼、心不齐，而是在赛前和赛中都有人员轮换和进攻效率的问题出现。

此前连续经历两场硬仗，本场比赛山东男篮还面临着主力缺阵。于德豪仍然因伤缺阵，队长高诗岩虽然报名却没有上场，这极大影响了球队的进攻梳理和后场的防守强度。上一轮因嘴角被打开裂而缝了五针的郭凯，半边脸还肿胀着，也不得不硬扛。

赛前，山东男篮大外援克里斯和海外援洛夫顿的对位，被视为本场的焦点对决。然而克里斯在次节的防守中，因抱怨判罚吃到技术犯规。早早累积4犯，不得不被按在板凳席上，直至第三节最后时段才有机会登场。

在上海队的高压防守下，山东男篮的命中率一言难尽。整场比赛，全队整体命中率仅有38.4%，远低于赛季平均值(45.3%)；三分球命中率更是跌至不足两成，连罚球命中率都不到70%。小外援盖利虽然进攻欲望极强，但奈何创造不出特别好的机会，他的19分已是全队最高得分。

不敌上海后，山东男篮的排名暂时下降至第四，仅比身后的广东、辽宁、新疆、青岛多1个积分。此外，输给上海男篮19分后，山东男篮已经失去了两队相互交手分差的优势，一旦到了比拼双方净胜分的时候，山东男篮只能甘拜下风。

不是不想赢 确实牌不行
阵容不整进攻低迷，山东男篮客场不敌上海